

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО  
ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА  
КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана  
17 апреля 1930 года.

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

## ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ— КЛЮЧ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

Я. РЯБОВ, ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ОБКОМА КПСС

*Партия, взяв в соответствии с решениями XXIV съезда КПСС курс на интенсификацию общественного производства, использует рост производства и повышение его эффективности для осуществления широкой социальной программы, включающей меры по улучшению условий жизни всех слоев населения, более рациональному использованию трудовых ресурсов и улучшению условий труда, дальнейшему росту культурно-технического уровня советских людей. Этот курс стал основополагающим в деятельности Свердловской областной партийной организации.*

**Б**ЛАГОДАРЯ напряженной и плодотворной работе тружеников Среднего Урала, дальнейшему развитию социалистического соревнования объем промышленного производства в нашей области возрастет за 1971—1974 годы почти на 25 проц., что превысит задание пятилетнего плана на этот период (24,6 проц.). При этом 98 проц. увеличения объема производства будет получено за счет роста производительности труда, что свидетельствует о дальнейшем повышении роли интенсивных факторов.

Претворяя в жизнь решения декабрьского (1973 года) Пленума ЦК КПСС и указания, содержащиеся в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева, партийные организации нашей области сделали особый упор на повышение ответственности кадров на всех участках работы. В результате достигнуты определенные положительные результаты. План одиннадцати месяцев нынешнего года по реализации промышленной продукции выполнен на 101,3 проц. с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 5,4 проц. Народное хозяйство получило сверх плана 143 тыс. тонн чугуна, 135 тыс. тонн стали, более 500 тыс. тонн угля, на десятки миллионов рублей продукции машиностроения, легкой и пищевой промышленности.

Развитие социалистического соревнования стало решающим фактором ускорения темпов экономического развития. В настоящее время в социалистическом соревновании участвует свыше 90 проц. всех работающих, а в движении за коммунистическое отношение к труду—более 700 тысяч человек. В коллективах предприятий, строек и организаций возникло немало ценных трудовых починов. Самым массовым явилось движение за досрочное выполнение пятилетних заданий, начатое по инициативе бригады зуборезчиков Уралмашзавода, возглавляемой членом ЦК КПСС, Героем Социалистического Труда А. И. Храмцовым. Этот почин поддержали более 300 тыс. человек. В октябре нынешнего года бригада тов. Храмцова рапортовала о досрочном выполнении заданий пятилетки.

Инициаторами всесоюзного соревнования за выплавку в стране в текущем году 100 млн. тонн чугуна выступили делегации Нижнетагильского металлургического комбината.

Там, где горкомы и райкомы партии работают целенаправленно, видят перспективу, ориентируют руководителей предприятий на безусловное выполнение заданий пятилетки,—там достигается успех, несмотря на имеющиеся трудности. Так, промышленность города Свердловска имеет очень высокие задания на девятую пятилетку. Рост объема производства, например, должен составить 46 проц., а производительности труда — 41 проц. За выполнением этих заданий повседневно следят горком и райкомы партии. Они вовремя заметили опасную тенденцию к замедлению темпов роста объема производства и производительности труда. Были приняты меры для лучшего освоения вновь введенных в эксплуатацию мощностей, усилена работа по реконструкции действующих производств. Текущий год будет закончен с ростом объема производства почти на 9 процентов.

А вот промышленность города Серова и района заканчивает четвертый год пятилетки с уровнем производства ниже запланированного на пятилетку. Вместо глубокого анализа причин отставания предприятий и принятия конкретных мер Серовский горком КПСС ограничивается лишь объяснениями, изысканием объективных причин.

**КАКОВЫ** перспективы выполнения заданий пятилетки в целом по промышленности области? Для выполнения задания по темпам роста объема производства надо в последнем году пятилетки обеспечить прирост объема производства не менее чем на 8 проц. к ожидаемому уровню 1974 года. Для нас это очень высокий показатель, особенно если учесть, что мы все годы пятилетки работали с темпом роста немногим более 5,5 процента. Иными словами, речь идет о более полном и интенсивном использовании всех резервов производства в каждом городе, районе, на каждом предприятии.

Прежде всего надо решительно положить конец невыполнению государственных планов, что еще допускается на значительном числе предприятий. За три квартала текущего года их было у нас 142. В октябре, правда, отставало 70 предприятий, но все равно это еще очень много.

Большой резерв ускорения темпов роста объема произ-

водства заключен в быстрейшем освоении проектных показателей вновь введенных в эксплуатацию крупных объектов.

Жизнь снова подтверждает, что наиболее экономичный и быстрый путь наращивания в короткие сроки выпуска продукции, досрочного выполнения планов и социалистических обязательств—реконструкция действующих производств. В нашей области за первые три года пятилетки на эти цели было затрачено 210 млн. рублей. Увеличены, в частности, мощности по выплавке чугуна (на 800 тыс. тонн), производству проката (на 200 тыс. тонн), стальных труб (на 117 тыс. тонн). Годовая экономическая эффективность составила 128 млн. рублей, иначе говоря, затраты на реконструкцию окупились менее чем за два года.

Большая работа по реконструкции ведется на Уралмаше, Уральском турбомоторном, Уралвагонзаводе, Уралхиммаше, заводах «Пневмостроймашина», Свердловском инструментальном, Артиновском механическом. Практически все рудники, фабрики и заводы комбината «Ураласбест» находятся в постоянной реконструкции.

Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ проводят ныне областной общественный смотр-конкурс по реконструкции предприятий. Он оказывает положительное влияние. Уже в первом полугодии на обновленных мощностях выпущено продукции на 168 млн. рублей.

Намечая обязательства на 1975 год, коллективы промышленных предприятий намерены и дальше расширять реконструкцию действующего производства, обеспечить за счет этого в завершающем году пятилетки прирост выпуска продукции не менее чем на 350 млн. рублей. Таким образом, мы полностью реализуем наши обязательства—получить за пятилетку за счет реконструкции прирост объема производства не менее чем на миллиард рублей и сэкономить 450 млн. рублей капитальных вложений, которые пришлось истратить на новое строительство.

Все большее внимание должны уделять горкомы и райкомы КПСС мобилизации коллективов промышленных предприятий на улучшение качества продукции, повышение ее технического уровня. Если в 1970 году в области государственной Знак качества имели 54 изделия, то в настоящее время—524. Однако, по предварительным данным, в 1974 году количество продукции со Знаком качества составит меньше 2,5 проц. от годового объема производства. В связи с этим в 1975 году необходимо значительно улучшить работу по повышению качества продукции. Есть возможность представить

к присвоению Знака качества не менее 200 изделий и в два-три раза увеличить объем реализации продукции высшей категории качества.

Постоянного партийного внимания требует работа по внедрению научной организации труда. За 4 года осуществлено 130 тыс. мероприятий НОТ с экономической эффективностью около 120 млн. рублей. За счет совершенствования организации труда ежегодно условно высвобождается свыше 10 тыс. работников. Более 120 предприятий области работают над выполнением комплексных планов технического прогресса, научной организации труда, производства, управления и социального развития коллективов.

В следующем году в промышленности предстоит внедрить не менее 35 тыс. мероприятий НОТ и за счет этого условно высвободить не менее 12 тысяч работающих. Осуществить эту большую программу можно только под контролем партийных организаций, горкомов и райкомов КПСС. Между тем после второй областной конференции по научной организации труда (март 1973 года) уровень работы по НОТ на ряде предприятий снизился. К ним относятся заводы «Уралгидромаш», «Уралкабель», Ирбитский мотоциклетный, Артемовский машиностроительный, Свердловский электромедицинской аппаратуры и другие.

Большим резервом успешного завершения заданий пятилетки является строящийся режим экономии электроэнергии, сырья, металла и живого труда. Этой работе в 1975 году надо придать высокое значение и широкий размах. При этом особое внимание в соответствии с известным постановлением ЦК КПСС нужно уделить экономии черных металлов.

Потерям, бесхозяйственности и расточительству надо поставить надежный заслон. Нельзя больше мириться с тем, что при недостатке людей на многих предприятиях допускаются большие потери рабочего времени.

Одним из самых эффективных источников развития нашей экономики является активное использование достижений науки и техники.

**ЗА ЧЕТЫРЕ** года пятилетки основные фонды сельского хозяйства Среднего Урала возросли на 74 процента. Производство мяса увеличилось на 10 процентов, картофеля—на 23, овощей—на 22 процента, яиц—в 2,4 раза. Все большее распространение получают комплексная механизация, новая технология содержания скота и птицы. Созданы специализированные молочно-овощные совхозы, тресты по производству мяса, начато строительство крупных животноводческих комплексов, завершается перевод на про-

мышленную основу производства яиц. Расширяется межхозяйственная специализация.

В среднем по области нынче собрано с каждого гектара зерновых культур по 14,5 центнера. Валовой сбор зерна составил на 23 проц. больше, чем в 1973 году, и на 6 процентов выше среднегодового сбора в этой пятилетке. Хозяйства Пышминского района получили по 18,7, Алапаевского и Богдановичского—по 17 центнеров зерна с гектара. Государству продано свыше 150 тысяч тонн зерна.

Выращен хороший урожай овощей. Это позволило области перевыполнить народнохозяйственный план продажи их государству.

Заготовлено по 17,2 центнера кормов в расчете на перловую голову скота. Это больше, чем в минувшие годы. Корма лучше прошлых лет и по качеству. В облицованные траншеи заложено более 1,2 млн. тонн сенажа и силоса. За одиннадцать месяцев продано больше, чем в прошлом году, молока на 29,5 тысячи тонн и яиц на 96 млн. штук.

Нынешний год в ряде районов стал новой ступенью в подъеме культуры земледелия и животноводства. Он обогатил партийные организации полезным опытом. Заслуживает внимания, к примеру, деятельность Сысертского райкома КПСС. По его инициативе разработан комплексный перспективный план экономического и социального развития района на 1971—1980 годы. В поле зрения райкома постоянно находятся вопросы политического обеспечения задач, стоящих перед тружениками сельского хозяйства. Он умело подбирает и воспитывает кадры, добивается, чтобы коммунисты работали на решающих участках производства. Много внимания уделяется организации социалистического соревнования работников земледелия и животноводства. Большинство специалистов сельского хозяйства имеет личные творческие планы. Так что не случайно именно в Сысертском районе появилось немало ценных начинаний, активно идет реконструкция действующих предприятий сельского хозяйства с наименьшими затратами.

Много интересного и поучительного есть в работе Каменского райкома КПСС. Так, во время посевной и уборочной кампаний этого года на полях совхозов района работало свыше 600 коммунистов, объединенных в 30 временных партийных групп. Усиливает организаторскую работу Алапаевский райком КПСС. Хозяйства района продали нынче государству зерна больше всех в нашей области. Колхоз им. Чапаева этого района стал областной школой передового опыта по выращиванию высоких урожаев зерна и других сельскохозяйственных культур.

И все же, следует признать, в сельскохозяйственном производстве еще много недостатков и неиспользованных резервов. За четыре года колхозы и государственные хозяйства допустили отставание по производству зерна, молока и овощей. Все четыре года не выполняли планов продажи всех видов продуктов животноводства колхозы им. Чапаева и «Ленинский путь» Ирбитско-

[Окончание на 2 стр.]

# ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО РАБОТЫ — КЛЮЧ К ЭФФЕКТИВНОСТИ

Я. Рябов, первый секретарь обкома КПСС

[Окончание. Нач. на 1 стр.]  
го, «Родина» Таборинского района. 24 совхоза и 7 колхозов ни разу не выполнили планов продажи продуктов земледелия.

Для выполнения пятилетнего задания в целом в 1975 году нам предстоит значительно увеличить объем продажи сельскохозяйственной продукции государству. В том числе мяса нужно будет продать 137 тысяч тонн, молока—547 тысяч тонн, шерсти—160 тонн, яиц—815 млн. штук, зерна—227 тысяч тонн, картофеля—262 тысячи тонн и овощей—175 тысяч тонн.

Опыт передовых хозяйств показывает, что магистральную дорогу, следуя по которой, мы сможем успешно взять рубежи, намеченные постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР по развитию нечерноземной зоны. Уже в будущем году нам требуется получить в среднем по области по 20—22 центнера зерна с гектара. Участники недавно состоявшегося областного съезда специалистов сельского хозяйства подтвердили, что эта задача реальная.

Значительное внимание партийные комитеты должны уделять созданию прочной кормовой базы животноводства. Большую помощь селу оказывают предприятия города Свердловска. Они выпускают агрегаты искусственной сушки травы—АИСТы. В 1975 году их будет установлено в колхозах и совхозах около сотни. Но уже сейчас возникает вопрос: правильно ли мы поступаем, что строим АИСТы в каждом хозяйстве? Может быть, экономичнее создавать укрупненные межхозяйственные цехи из двух-трех таких агрегатов, особенно в специализированных фирмах?

Бюро областного комитета партии в ноябре одобрило инициативу работников животноводческих ферм Богдановичского района, колхоза имени Свердлова Сысертского и совхоза «Мамино» Каменского районов, выступивших с обращением ко всем животноводам области за рациональное использование кормов. Партийным комитетам и организациям нужно активно поддержать это начинание.

Наша главная задача состоит в том, чтобы полностью в ближайшие годы обеспечить за счет собственного производства потребности населения области в цельном молоке и кисломолочных продуктах, яйцах, картофеле, овощах (кроме геплолюбивых) и значительно повысить производство мясопродуктов.

В СИЛУ специфических условий производства в строительстве особенно важное значение имеет индивидуальная работа с людьми. Поэтому большую роль приобретает творческое сотрудничество инженерно-технических работников и рабочих, принятие ими совместных социалистических обязательств. Это позволяет повысить эффективность воспитательной работы в коллективах, усилить борьбу за достижение высоких производственных показателей. Большое распространение эта форма работы получила в строительном тресте «Востокшахтопроходка».

В значительной мере повышает роль коммунистов, бригадиров в воспитательной работе с людьми организация социалистического соревнования—за достижение наивысшей производительности труда в натуральных измерителях. Интересный опыт организации такого соревнования накоплен в тресте «Свердловскпромстрой». Там оно зародилось еще в начале пятилетки. Сейчас оно приняло массовый характер. Все основные 72 бригады приняли обязательства по повышению производительности труда в натуральных показателях. На сегодня с пятилетним заданием справились уже 20 бригад. Трест за 4 года повысит производительность труда на 32 процента, т. е. идет с опережением заданий XXIV съезда КПСС.

А как изменились люди! Бригады каменщиков Н. Н. Думина и штукатуров Г. С. Шиловой, имеющие высокие показатели по выработке в натуральных показателях, решили направить в отстающие бригады передовых рабочих, а оставшиеся взяли обязательство в уменьшенном составе выполнить ранее запланированный объем работ. Эту инициативу надо распространить не только в строительстве, но и в

других отраслях народного хозяйства.

Развитие социалистического соревнования позволило 300 лишним строительным бригадам области досрочно выполнить пятилетние планы по росту производительности труда. Каждая восьмая бригада у нас работает по одобренному Центральным Комитетом партии методу Н. Злобина.

Концентрация сил и материальных ресурсов на пусковых объектах, улучшению воспитательной работы во многом способствует создание и совершенствование работы партийных штабов на особо важных стройках. Эффективно, к примеру, действует такой штаб на строительстве Лайского свинооткормочного комплекса, который возглавляет первый секретарь Качканарского горкома КПСС Д. И. Гикалов.

В целом областная партийная организация в девятой пятилетке вопросам строительства уделяет значительно больше внимания. Ожидается, что в этом году будет освоено 1 млрд. 940 млн. руб. капиталовложений, что на 32 процента больше, чем в 1970 году. В завершающем году пятилетки наша область по освоению капитальных вложений впервые должна перешагнуть рубеж 2 млрд. рублей. С начала пятилетки введено в эксплуатацию около 500 крупных объектов большого народнохозяйственного значения. За последние два года удалось снизить объем незавершенного строительства на 13 проц.

Сейчас следует сделать все для ввода в эксплуатацию всех важнейших пусковых объектов нынешнего года. Требуется также устранить имеющиеся существенные недостатки. В ряде городов до сих пор допускается распыление сил и средств по многочисленным объектам. Срываюся сроки ввода производственных мощностей. Не выполняются задания по росту производительности труда. Выделяемые государством капитальные вложения за последние годы осваиваются по области лишь на 90—94 процента. Основными причинами такого положения являются несбалансированность планов капитального строительства с мощностями подрядных строительных организаций

и отставание развития материально-технической и индустриальной базы строительства. На недавно прошедшем пленуме областного комитета КПСС за слабое внимание развитию мощностей строительных-монтажных организаций были подвергнуты суровой, но справедливой критике Нижнетагильский, Краснотурьинский и Каменск-Уральский горкомы партии. Они должны сделать соответствующие выводы.

В связи с тем, что по предварительным наметкам на десятую пятилетку, в нашей области будет строиться ряд важнейших народнохозяйственных объектов, принимаются меры по дальнейшему совершенствованию структуры и управления строительным производством. Так, недавно Мичтажстроем СССР издан приказ о создании в Нижнем Тагиле строительного комбината с включением в него существующих в этом районе трестов, предприятий стройиндустрии, баз механизации и автотранспорта.

Горкомам и райкомам КПСС надо добиться, чтобы все наши строительные организации и местные Советы активно использовали опыт организации жилищно-гражданского строительства в городе Орле, одобренный Центральным Комитетом КПСС. На основе пятилетнего плана и генеральных планов застройки городов и рабочих поселков, начиная с 1975—1976 годов, надо разрабатывать двухлетние планы проектирования и строительства объектов, добиться концентрации капитальных вложений и создания службы единых заказчиков в исполкомах местных советов.

НА II ПЛЕНУМЕ обкома партии (июль 1971 г.) была определена конкретная программа улучшения материального благосостояния трудящихся области. Сейчас можно подвести некоторые итоги. По контрольным цифрам, за пятилетие нам надо было ввести в эксплуатацию жилья 78 млн. квадратных метров, а по обязательствам—8,5 млн. За четыре года будет сдано около 7 миллионов кв. метров. Таким образом, имеется реальная возможность ввести в строй за пятилетие около 9 млн. кв. метров жилья.

Выполняются социалистические обязательства по школьному строительству. В текущей пятилетке введено в действие школ на 75,7 тыс. ученических мест, что позволило многим городским и сельским школам перевести на односменные занятия. Несколько сложнее положение с выполнением планов строительства детских дошкольных учреждений. За пятилетие нужно ввести их в эксплуатацию на 32 тысячи мест. За четыре года будет сдано около 22 тысяч мест. Значит, надо сделать все необходимое, чтобы намеченная программа была претворена в жизнь.

Развивается материальная база здравоохранения. Уже освоено средств в два раза больше, чем за всю восьмью пятилетку.

Существенные достижения имеются и в отраслях сферы услуг. За последние четыре года розничный товароборот в нашей области вырос на 22,2 проц. Продано более чем в 1970 году мясопродуктов, цельномолочной продукции, масла животного, яиц, овощей. Увеличилась также продажа швейных изделий, обуви, предметов длительного пользования.

И все же по некоторым видам изделий легкой и пищевой промышленности, культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода потребности населения удовлетворяются не полностью. Недостаточными темпами развивается сеть столовых на промышленных предприятиях.

В 1974 году объем реализации бытовых услуг населению составил почти 106 млн. рублей, что на 31 процент больше, чем в 1970 году. В сельской местности он вырастет на 70 процентов, в расчете на одного жителя почти в 2 раза.

Сейчас у нас насчитывается 1600 массовых библиотек, 150 клубов, Домов и Дворцов культуры, свыше 1870 кинозалов.

УЗРЕЗ две недели мы вступим в 1975-й, завершающий год пятилетки. Как отметил Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, он является одновременно и кануном очередного, XXV съезда партии, который определит задачи по развитию нашей страны в десятой пятилетке. Уже сейчас мы должны начать подготовку к этому важнейшему событию. Успешное выполнение заданий нынешней и в целом всей девятой пятилетки является хорошей предпосылкой для осуществления предначертаний партии в десятой пятилетке.



Владимир Мишарин—механизатор в совхозе «Режевском». Это одна из ведущих специальностей в сельском хозяйстве. Круглый год механизатору есть работа. Весной сеет, осенью урожай собирает, зимой готовится к будущей страде. Вот так, в постоянных хлопотах и течет жизнь у тракториста Владимира Мишарина. Сейчас он в механизированном отряде на вывозе удобрений на поля совхоза. Работает отлично. На 120—150 процентов выполняет сменное задание.

На снимке: Владимир Мишарин.

Фото В. Сергеева.

## Несправедливые нарекания

Работа почтальона нелегка—ежедневно приходится выхаживать с тяжелой сумкой по многу километров. Нелегко труд, но он необходим людям. Газеты, журналы, письма—это то, без чего невозможно сейчас представить нашу жизнь. В большинстве случаев мы читаем на лицах людей благодарность и тем обиднее слышать: «Мне сегодня не доставили газету, мне журнал, кто-то вскрыл письмо»... и так далее. Но ведь не почтальоны занимаются этим. Мы всегда получаем соответствующее количество корреспонденции, исправно разносим ее получателям. И не наша вина, что пропадают газеты и журналы из почтовых ящиков, не наша вина, что кто-то вскрывает письма. Возьмем к примеру дом №

19 по улице Чапаева. Здесь почтовые ящики вообще не закрываются. Вполне понятно—взрослый человек не возьмет чужой корреспонденции. А дети? Они часто незаметно, из шалости делают это. В таком случае вина всецело и полностью ложится на их родителей. Нередко ребенок приносит домой журнал или газету. Почему бы родителям не спросить, где он их взял.

Уж коль у нас еще есть случаи пропажи корреспонденции, то работникам ЖКО нужно позаботиться о замене открытых почтовых ящиков. Тогда, мы уверены в этом, не будет нареканий в адрес почтальонов. Пропажи прекратятся.

Р. ЧЕРЕПАНОВА,  
почтальон.

## СТРОИТСЯ НОВЫЙ ДОМ

Если вы не увидите здесь устремившуюся в небо стрелу подъемного крана, грузовиков, везущих бетонные блоки, не удивляйтесь: все это — пройденный этап. Пятиэтажный красавец — дом, так удачно вписавшийся в пейзаж хвойного леса, еще не готов принять жильцов. А пока хозяйничают там рабочие отдела коммунального строительства никелевого завода. Как идут дела на стройке, и скоро ли семидесятиквартирное жилое здание будет сдано в эксплуатацию? Этот вопрос видимо интересует многих, и особенно самих строителей, как мы убедились позже.

... В вагончик, ставший сейчас как бы штабом стройки, то и дело заходят рабочие и почти все обращаются к мастеру участка Константину Карфилову. Сотни производственных вопросов приходится ему решать ежедневно. И это объясняется просто — отделочные и монтажные работы в завершающей стадии.

— Наша цель, — говорит К. Е. Карфилов, — сдать дом приемной комиссии к новому году.

Задача, конечно, сложная, но вполне выполнимая. Каждый в коллективе стремится

работать высокопроизводительно, не забывая и о качестве.

Мы идем по лестничной площадке, туда, где трудится звено штукатуров. Впрочем, многие из них в случае необходимости с успехом справляются с работой маляров. На площадке пятого этажа штукатурят стены Людмила Павловна Баженова и Анастасия Андреевна Коркодинова. Сю-

### РЕПОРТАЖ

ровисто, умело действуют они своим нехитрым инструментом.

— Стараемся не допустить брака — говорят они. — Качество прежде всего. Кому не приятно слышать добрые отзывы об аккуратной исполненной работе?

Неподалеку трудятся их коллеги Галина Евлаш, Екатерина Видякина. Опыта и мастерства им не занимать.

— Производственные задания перекрывают в полтора — два раза, — отзывается о штукатурках мастер участка К. Е. Карфилов.

В одной из комнат четвертого этажа я застал Павла Ефимовича Воробьева. Звон-

кое плотницкое ремесло стало для него призванием. Строить не ломать, здесь особое искусство требуется. Сейчас плотник занимается настелкой полов. Подготовка дверей, оконных рам — тоже занятие плотников. В других комнатах можно увидеть его товарищей по профессии В. Г. Литвинова, А. Л. Еремина, В. А. Колмакова, И. М. Семёнова.

Спорится работа и в звене каменщиков. Они укладывают кафельными плитками лестничные площадки, санитарно-гигиенические узлы. Особым уважением пользуется Юрий Николаевич Немых.

— Мастер золотые руки, — так говорят о нем.

И это действительно так. Отличный специалист, он награжден вышестоящим «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

... На календаре середина декабря. А потому рабочие используют все резервы и возможности, чтобы закончить отделочные работы накануне новогоднего праздника. В целом по участку ноябрьский план выполнен на 120 процентов, что дает основание верить, что свои обязательства строители сдержат с честью, и в начале будущего года десятки семей рабочих и специалистов никелевого завода получат современные, со всеми бытовыми удобствами квартиры.

И. УСАНИН.

Производственная биография Василия Александровича Сизова началась на режевском никелевом заводе, где он работал машинистом электроваза. После окончания Свердловского энергетического института занимает пост инженера-электрика в цехе подготовки сырья. Коммунист В. А. Сизов пользуется заслуженным авторитетом среди рабочих и специалистов цеха. Он инициатор внедрения новой техники на заводе, рационализатор, активный политинформатор. Второй год Василий Александрович возглавляет пост народного контроля.

На снимке: инженер-электрик В. А. СИЗОВ.

Фото К. САВЕНИ.

## Годовой — досрочно

Сейчас в каждом производственном коллективе идет упорная борьба за досрочное выполнение годовых планов и обязательств. Отличный подарок к новому году преподнесли рабочие режевского автотранспортного предприятия.

Уже 10 декабря они добились большой трудовой победы: перекрыт план по объему транспортных перевозок и грузообороту. Успех не случаен. Он стал возможен благодаря высокой ответственности каждого водителя, каждого специалиста за общее дело коллектива, четко налаженному социалистическому соревнованию.

Отличных показателей в труде добиваются Геннадий Степанович Новоселов, Николай Сергеевич Мозырев, Юнат Пранович Бадьев. Они уже рапортовали о завершении индивидуальных обязательств. Передовики производства стоят сейчас на предновогодней вахте и работают в счет 1975 года.

З. ГОРБУНОВА,  
начальник планового отдела  
Режевского автопредприятия.



### НАМ ОТВЕЧАЮТ

## О регулярности движения автобусов

Жители пос. Быстрийский т.т. Даутенштадтер, Круг, Шинаева и другие писали в редакцию о нерегулярном движении автобусов по маршруту № 2. «Часами приходится простаивать с детьми на остановках, — сообщают они. — Дети озадачивают в школу, взрослые — на работу. Нужно увеличить количество автобусов на этом маршруте, обеденные перерывы у водителей не должны отражаться на пассажирском обслуживании».

Ответ на письмо быстрийцев прислал начальник отдела эксплуатации автопредприятия А. А. Шинмаков. Вот что он сообщает: «Говоря о работе автобусов на маршруте № 2, нужно отметить, что коэффициент регулярности на этом маршруте самый высокий среди всех городских. Интервал движения составляет 13 минут, а в ча-

сы «пик» ходит еще дополнительный автобус. Во время обеденного перерыва у водителей интервал движения 26 минут. Этот интервал можно сократить до 13 минут, если у нас будет бригада подменных водителей, а из-за острой нехватки водителей ее организовать мы сейчас не можем».

С наступлением осенне-зимнего периода из-за гололеда в иные дни движение автобусов прекращается. Требуется подсыпка дорог, но из-за волокиты, которую разводят руководители некоторых предприятий, в частности, комбината коммунальных предприятий (начальник тов. Язвенко), подсыпка не производится, и движение автобусов по гололеду категорически запрещено».

## ОСТРЫМ ПЕРОМ Опять раствор

Каждому хорошо известно, что любое строительство без цементного раствора практически невозможно. Но руководители режевского цеха ЖБИ кажется запомнили эту элементарную истину. Иначе трудно объяснить их по меньшей мере странное поведение двенадцатого числа сего месяца.

При подготовке этого материала мы ознакомились с документом, составители которого мастер производственного обучения Вторухина и мастер участка Трунин указывают — двенадцатого декабря по вине цеха ЖБИ на строительстве комплекса СПТУ—3 простояло двадцать человек. Напоминанием — строительство комплекса должно быть завершено в ближайшее время. Этому объекту уделяется очень много внимания во всех имеющихся какое-либо отношение к нему организациях. Но только не в цехе ЖБИ.

Утро двенадцатого ничем не отличалось от других. Как всегда цех начал работу. Растворобетонный узел исправно выдавал продукцию, та сразу направлялась на объекты. Но вышел из строя компрессор, и узел замер. Поправимо ли было положение? Конечно, поправимо. Если в цехе не могли вовремя исправить неполадку, то в этом им могли бы оказать помощь специалисты из стройуправления. Более того — нужен был телефонный звонок из цеха в строительное управление. Последние имеют компрессор, подобный вышедшему из строя. Лишь один телефонный звонок!

Начальник цеха тов. Бобков, его ближайший заместитель тов. Рушков не позаботились об этом. В результате, строители получили вместо запланированных 22 кубических метров только 10,5 кубических метров раствора.

Один штукатур-маляр по норме за смену обрабатывает 10 квадратных метров стены. Проведем некоторые простейшие арифметические подсчеты. Два кубических метра раствора уходят на отделку ста квадратных метров. Двенадцатого декабря было недодано 11,5 кубических метра. Таким образом, недоставленным раствором можно обработать свыше 500 квадратных метров. Делим эту цифру на десять и получается — 50 штукатуров-маляров фактически не работали. Потери в денежном выражении составляют более по-

лутысячи рублей. Такова цена телефонного звонка. Такова цена халатного отношения к делу со стороны руководителей цеха железобетонных изделий. Из строительного управления запрашивали тов. Бобкова — почему случился такой срыв, почему он и его подчиненные не приняли своевременных мер по исправлению создавшегося положения. Ответ был по меньшей мере странным — Бобков оказывается не знал о помолвке компрессора. Не знал, что на вверенном ему предприятии не функционирует одно из основных производств.

Случай двенадцатого декабря — это, конечно, исключение. Но даже тогда, когда растворобетонный узел работает без перебоев, продукция получается далеко не лучшего качества. Если раствор, идущий на кладку стен, можно принять удовлетворительным, то штукатурный не выдерживает никакой критики. Нет дня, когда из бригад не поступили бы жалобы на качество продукции цеха железобетонных изделий. Разговоры об улучшении качества раствора идут давно — годами. В цехе могут указать вам на множество причин, мешающих решить наболевшую проблему. Это и качество поставленного сырья — песка. И состояние техники. Недостатки эти устранимы.

При соответствующем отношении к производству не нужно проводить и большой реконструкции растворобетонного узла. На этот счет в стройуправлении есть свои предложения к администрации цеха. Стоит на участке просеивания сделать небольшие перелетки, добавить туда людей и качество продукции может измениться. Известно, что цех испытывает нехватку рабочей силы. Строители готовы поставить сюда своих людей. В этом заверили заместитель директора управления тов. Карташова и парторг тов. Приков.

Стоит сказать несколько слов о взаимоотношениях цеха ЖБИ и Режевского строительного управления. Организации эти очень зависят друг от друга. Сбой в работе одной больно бьет по другой. Нужен самый тесный контакт, взаимопланированная организация производства. Ее нет, а значит нет и порядка.

Теперь немного о другой организации, тесно сотрудничающей со строительным управлением — об автотранспортном предприятии. На его автомашинах к объектам доставляют строительные материалы и тот же раствор. В тот же день двенадцатого декабря было заявлено восемь машин под раствор, дали всего три. Пример этот не единственный, а повторяющийся изо дня в день. Зачастую машины приходят неподготовленные для перевозки того или иного груза. Их срочно приходится переадресовывать на другие работы.

В заключение хочется еще раз напомнить, что только самый тесный контакт и сотрудничество между различными организациями и предприятиями дает возможность удовлетворительно организовать производство. Именно этого нужно добиваться.

В. БЕЛОВ.

## МОТОСАНИ «ЛАЙКА»



Хабаровск. Первая партия мотосаней «Лайка» сошла с конвейера хабаровского завода «Промсвязь». Мотосани имеют резино-металлические гусеницы и направляющие лыжи, развивают скорость до 45 километров в час. «Лайка» рассчитана на двух человек и перевозку двухсот килограммов груза. При необходимости к саням можно присоединить прицеп.

Первыми в стране получают новые мотосани геологи, оленеводы, охотники Магаданской и Сахалинской областей, Коми АССР.

На снимке: мотосани «Лайка».

Фото А. Галушко. (Фотохроника ТАСС).

Спорт, кого он не увлекает. Даже самые пассивные встают на лыжи или берутся за мяч. Спорт—это задор и вечная молодость, энергия и бодрость. Любят спорт ребята в нашей Глинской школе. Увлечены им еще и потому, что их постоянно вдохновляет учитель физкультуры Степан Афанасьевич, Манюков. Все село было свидетелем, когда вместе со школьниками он заливал каток у школы. Восьмиклассники делали бортики, а десятиклассники заливали каток. С таким энтузиазмом они все это делали!

Какой мальчишка не мечтает о катке, о коньках. Знали, что для себя

УВЛЕЧЕНИЕ  
СПОРТ

делали, очень старались. И вот каток почти готов. Скоро юные хоккеисты скрестят на льду свои клюшки. Рады ребята—будет свой каток! Есть где тренироваться хоккеистам, да и просто покататься в свободное время.

А спорт—любимое увлечение многих. Недавно с районных лыжных соревнований вернулись наши лыжники. Заняли на них второе место. В команде участвовали десятиклассники Вася Калинин, Семен Соколов,

Алеша Кондратьев и другие ребята. Надо сказать, что они активны не только в спорте. В общественной работе они тоже заехали. Ни один школьный вечер не обходится без Семена Соколова. Он увлекается музыкой, хорошо играет на баяне. Школа гордится, что у нее есть свой баянист, гордится, что в ней учаются по-настоящему увлеченные ребята.

Л. ТРАПЕЗНИКОВА, заведующая по воспитательной работе Глинской средней школы.

ВТОРНИК  
17 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 Б. Шоу. «Миллионерша». Фильм — спектакль Государственного академического театра имени Вахтангова. 17.45 Цв. тел. «Узоры». 18.15 Лирика В. Маяковского. 19.15 «Соревнование — поиск, творчество». 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. «Веселые нотки». 20.30 Цв. тел. «119 дней мужества». Телевизионный очерк. 21.00 Цв. тел. Концерт мастеров искусств. 21.40 Цв. тел. Премьера телевизионного художественного фильма «Северный вариант». (Свердловская киностудия по заказу ЦТ). 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. Музыкальная эстафета «Товарищ песня».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Новости. 19.10 Технические новинки. Станки с автоматической сменой инструмента. 19.30 «И снова о гриппе». Научно-популярный фильм. 19.40 Реклама. 19.45 «Цена опоздания». Рейд «Комсомольского прожектора». 20.00 «Литературные портреты». Поэт М. Найдик. 20.30 Для вас, малыши! 20.45 Новости. 21.00 «Кубок граций». 21.30 Концерт ансамбля песни и танца МВД СССР.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА  
18 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 «Костер». 12.00 Цв. тел. «Северный вариант». Телевизионный художественный фильм. 17.45 «Мы знакомимся с природой». 18.10 «Очерки истории нашей Родины». 18.40 «Наука сегодня». 19.10 «В эфире — Молодость». «Превосходная должность — быть на земле человеком». 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. «В каждом рисунке — солнце». 20.30 Цв. тел. Концерт советской песни. 21.00 Цв. тел. На вопросы телезрителей отвечает член — корреспондент АН СССР В. Г. Афанасьев. 21.30 Цв. тел. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 23.45 «Время» 00.15 «Документальный экран».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.50 Свердловск. Учебная программа. 21.45 Новости. 22.00 Концерт по заявкам.

ЧЕТВЕРГ  
19 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 «Кот в сапогах». Спектакль кукольного театра

«Прикиндел». 12.25 Цв. тел. «Второе дыхание». Телевизионный художественный фильм, 1-я серия. 17.45 Программа документальных фильмов. 18.15 «Содружество социалистических стран». Народная Республика Болгария. 18.45 «Шахматная школа». 19.15 Цв. тел. «Книга в твоей жизни». 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Театр «Колокольчик». 20.30 «Ленинский университет миллионеров» «Научно-производственные объединения и эффективность производства». 21.00 Цв. тел. «Вечерние мелодии». 21.30 Цв. тел. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». Документальный фильм.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. 19.10 Передача для школьников «15 минут по-английски». 19.25 Реклама. 19.35 «Эффективность партийной работы». 20.00 Спектакль Свердловского драматического театра. В перерыве — Для вас, малыши! Новости.

ПЯТНИЦА  
20 ДЕКАБРЯ

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 «Кот в сапогах». Спектакль кукольного театра

«Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 12.30 Цв. тел. «Второе дыхание». Телевизионный фильм, 2-я серия. 17.45 К 30-летию создания Вьетнамской Народной армии. Кинопрограмма. 18.00 «Советское автомобилестроение». Телевизионный очерк. 18.30 «Поэзия». Л. Первомайский. 19.00 Цв. тел. «Один за всех и все за одного». 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. «Играй, моя дудочка». Мультпликационный фильм. 20.25 В эфире — «Молодость». Встреча со сторителями БАМа. 21.05 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 21.20 Выдающиеся советские дирижеры. Народный артист СССР Е. Светланов. 22.10 Цв. тел. «Наши соседи». «Здравствуйте, я к вам». 23.00 «Время». 23.30 Цв. тел. Вечер улыбок. Эстрадный концерт. 01.10 Цв. тел. Тираж «Спортлото».

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.45 Свердловск. Новости. 18.55 Спектакль театра кукол «Лев ушел из дома». 20.00 Отвечаем на ваши письма. 20.30 Для вас, малыши! 20.45 Новости. 21.00 «Беспокойт горло». Научно-популярный фильм. 21.10 «Последнее дело комисса-

ра Берлаха». Художественный фильм.

СУББОТА  
21 ДЕКАБРЯ  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.05 Цв. тел. Утренняя гимнастика. 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. «Приходи, сказка». Часовых дел мастер. 12.00 Для вас, родители. «Кино и дети». 12.30 Цв. тел. Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.00 «Больше хороших товаров». 13.30 Цв. тел. «Москвичка». Телевизионный клуб. 14.45 Концерт. 15.30 «Здоровье». 16.00 Цв. тел. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная ЧССР. 18.15 Говорят депутаты Верховного Совета СССР. 18.30 «Очевидное — невероятное». 19.30 Цв. тел. Программа мультпликационных фильмов. 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. «Огни цирка». 20.50 Цв. тел. Концерт. 21.10 Цв. тел. «СССР — Франция: широкие горизонты». 21.40 Цв. тел. Премьера телевизионного фильма «Странные взрослые». 23.00 «Время». 23.30 В концертном зале. Поет народный артист СССР Г. Отс.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

9.00 Свердловск. Учебная программа. 18.35 Новости.

РЕДАКТОР В. В. ЕЛОВСКИХ.

## Объявления

## Кинотеатр «Юбилейный»

18 декабря — «СЕНИЯ, ЛЮБИМАЯ ЖЕНА ФЕДОРА». Студия «Ленфильм». Начало в 12, 17, 19, 21 час.  
19 декабря — «ТЕ, КОГО ИЩУТ». Студия Польши. Начало в 12, 17, 19, 21 час.  
Для детей 18 декабря — «НАД НАМИ ЮЖНЫЙ КРЕСТ». 19 — «КОГДА ЗАЦВЕЛ МИНДАЛЬ». Начало в 15 часов.

## Кинотеатр «Аврора»

18 декабря — «ЗВЕЗДА ЭКРАНА», кинокомедия. Студия им. Горького. Начало в 11, 18.10, 20 часов.  
Для детей в эти дни «ОСВОБОЖДЕНИЕ». Фильмы 3, 4, 5. Начало в 15 часов.

## Дом культуры

18 декабря — широкоэкранный фильм «ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО». Начало в 17, 19, 24 час.

Режевскому автотранспортному предприятию срочно требуются шофера 1 и 2 классов и кондукторы на автобусы, шоферы 1 и 2 классов на такси.

Режевская фабрика бытового обслуживания населения приглашает на постоянную работу кочегара, швей по пошиву верхней одежды, учеников швей, закройщика легкого платья, приемщиков, кассиров, учеников на пошив головных уборов.

Обращаться в отдел кадров, ул. Вокзальная, 5. Здесь же мастерская по ремонту обуви принимает заказы от населения на реставрацию зимней обуви.

Домоуправление № 1 Режевского упркомхоза просит всех квартиросъемщиков уплатить имеющуюся задолженность по квартирной плате до 31 декабря 1974 года.

Районному узлу связи на постоянную работу требуются телефонистки, ученики телефонисток, операторы почтовой связи, ученики операторов, почтальоны, сопровождающий почты.

Обращаться ул. Почтовая, № 1.

Режевскому УПП ВОС срочно требуется: техник по обслуживанию водоснабжения, отопления и электроэнергии. Обращаться к руководству предприятия.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ПРАВДА КОММУНИЗМА» НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР.

Горэлектросеть г. Реж предупреждает всех граждан города, имеющих задолженность за электроэнергию, погасить в срок до 25 декабря 1974 года. Граждане, не погасившие задолженность до 25 декабря 1974 года, будут без дополнительного предупреждения лишены возможности пользования электроэнергией.

Торгу срочно требуются во вновь открываемый магазин по ул. Ленина продавцы, кассиры, рабочие. Здесь же школа-магазин проводит набор для

обучения учеников продавцов и кассиров. За время обучения выплачиваются ученические в размере 45—54 руб. Обращаться в отдел кадров торга.

На базу торга требуются рабочие по переборке овощей и фруктов.

ВНОВЬ ОТКРЫВАЮЩЕМУСЯ ДЕТСКОМУ САДУ № 28 в конце ул. Ленина на постоянную работу срочно требуются: групповые медсестры, няни, повара, подсобные рабочие для кухни, прачки, швей-кастелянши, уборщица, сторож, дворник, завхоз и кладовщик. За справками обращаться ежедневно в горно в методический кабинет по адресу г. Реж, ул. Красноармейская, 14, с 4 до 6 часов вечера.

КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ требуются на постоянную работу: трактористы, шоферы, жестянщик, столяр, плотники, печник, пилорамщик, рабочие в городскую баню, рабочие в прачечную, разнорабочие, счетовод-кассир; конюх, с предоставлением квартиры.

Режевскому дому-интернату для престарелых и инвалидов на постоянную работу требуются: кочегары, зольщики, медицинские сестры, санитарки и на временную работу бухгалтер. Обращаться по адресу: ул. П. Морозова, 58, к директору.

РЕЖЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ на постоянную работу требуются: зольщики в производственную котельную, уборщицы в цеха (оклад 86 рублей), завхоз в училище, инженер по технике безопасности. Обращаться в отдел кадров по ул. Уральских Добровольцев, 1.